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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Ontmoeting met Boliviaanse ministers  -  Besproken thema’s

Op 30 september 2020 vond een ontmoeting plaats tussen de minister-president en de 
Boliviaanse minister van Buitenlandse Zaken, Karen Longaric, en vice-minister van 
Buitenlandse Handel, Claribel Aparacio, in het Errera-huis. Naast de economische band 
tussen Bolivia en Vlaanderen en het lopende Memorandum of Understanding voor 
watergebonden aangelegenheden, werd ook een mogelijke uitbreiding van de 
samenwerking tussen Bolivia en Vlaanderen besproken in het kader van digitalisering, 
duurzame afvalrecyclage en circulaire economie.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven bij de besproken thema’s? Zijn er 
nog andere onderwerpen aangehaald naast de bovenvermelde?

2. Op welke manier kunnen we rond digitalisering, duurzame afvalrecyclage en 
circulaire economie de samenwerking tussen Vlaanderen en Bolivia versterken? 
Welke concrete mogelijkheden tot samenwerking werden er besproken? Werden er 
naast deze onderwerpen nog andere mogelijkheden tot samenwerking besproken?

3. Welke concrete opvolging zal er nu worden gegeven aan dit gesprek met de 
Boliviaanse minister en vice-minister?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 7 oktober 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Ik heb de Boliviaanse delegatie inderdaad op 30 september ontvangen. 

Naast de economische samenwerking, en de mogelijke samenwerking in het kader 
van digitalisering, duurzame afvalrecyclage en circulaire economie, werd ook 
gesproken over de lopende Memorandum of Understanding (MoU) voor 
watergebonden aangelegenheden. Zoals u weet, hebben Vlaanderen en Bolivia in 
2015 deze MoU gesloten. Aan die MoU wordt uitvoering gegeven door 
Intentieverklaringen. De laatste Intentieverklaring dateert van februari 2019. De 
samenwerking werd tijdens dit gesprek geëvalueerd en verloopt volgens beide 
partijen vlot.

Verder is er lang gesproken over het thema afvalverwerking. Net zoals in de meeste 
Zuid-Amerikaanse landen is dit ook in Bolivia een nijpend probleem dat dringend 
moet worden aangepakt. Aansluitend kwam ook circulaire economie aan bod, materie 
waar Vlaanderen toch heel wat ervaring in heeft. Over digitalisering waren we het 
eens dat dit in de huidige tijdsgeest geen optie meer is maar wel een verplichting. In 
dit kader heb ik meer info gegeven over de Vlaamse relanceplannen. Ook Bolivia gaf 
mee bezig te zijn aan de uitwerking van een strategisch plan voor digitalisering.

2. Vanuit Vlaanderen zullen we onze ervaringen en verwezenlijkingen rond digitalisering, 
duurzame afvalrecyclage en circulaire economie delen. Hoe we dit kunnen 
organiseren, zal bekeken worden door de betrokken Vlaamse actoren, waaronder 
OVAM. 

Bolivia gaf ook mee niet enkel ertsen en mineralen naar Europa te willen exporteren, 
maar ook niet-traditionele goederen zoals chia- en quinoazaden, koffie en cacao. De 
haven van Antwerpen is goed geplaatst om daar een belangrijke rol in te spelen. De 
delegatie heeft dan ook een bezoek gebracht aan de Antwerpse haven, waar ze veel 
potentieel zien.

3. Mijn diensten zullen instaan voor de opvolging van de contacten die kunnen leiden tot 
samenwerking. Ik word op de hoogte gehouden van de vooruitgang in deze materie.


